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n kenarl bir gokgenin igine a sayisi yazildiginda bu
sembol

El1+2-{-...+n

uslt sayisina esittir.
fflrnek:@=31 +2+3+4+5 _ 415

Buna gore,

A\ -[E]=&

esitliginde 4 sayisinin etrafindaki kesikli gember
yerine gelmesi gereken gokgen kag kenarlidir?

A)S B)6 C)7 D)8 E)9

a < b < ¢ < d olmak iizere a, b, ¢ ve d ardisik tam
sayilardir.

Bu sayilar igin
(c—a)-(b+d)=48

esitligi saglandigina gore, (d — b) = (a + c) ifadesinin
degeri kagtir?

A) 44 B) 42 C) 46 D) 40 E) 36

a ve b farkli birer sayma sayisi ve b, a'nin bir tam béleni
olmak Uzere,

EBOB(a, b) > 6
EKOK(a, b) < 22
esitsizlikleri veriliyor.

Buna gore, a + b toplaminin alabilecegi kag farkh
deger vardir?

A)5 B) 4 C)3 D) 6 E)7

a asal sayisi ile ilgili,

210 .
p: e bir tam sayidir.

27 .
a5 bir tam sayidir.

ra<bys
onermeleri veriliyor.

p = (g V r) onermesi yanhs olduguna gore, a sayisinin
alabilecegi degerlerin toplami kagtir?

A)5 B)7 C)8 D) 9 E) 12
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a ve b gergel sayilar olmak lizere, gergel sayilarda
tanimh

fonksiyonlarn igin

(f+ g)(a) = (f — g)(b)

olduguna gore, a asagidakilerden hangisine kesinlikle

esittir?
b 3b
A) — B) = C)—-2b
2 5
5b b

Sekilde gosterilen birim karelere ayrilmis dik koordinat
duzlemindeki her birim karenin igerisine, tanim kumeleri
[0, 2] araligi olan surekli f ve sirekli f + g fonksiyonlar
icin grafigi o birim karenin i¢ bolgesinden geciyorsa
yanindaki kutucuga + isareti, gegmiyorsa — isareti
konulmustur.

(0] 1 2

Buna gore; f ve g fonksiyonlari igin,
[. (0, 1) arahgindaki her a degeri i¢in g(a) < 0'dr.
II. (1, 2) arahdindaki her a degeri icin g(a) = 0'dir.
lIl. (1, 2) arahgindaki her a degeri igin f(a) > g(a)'dir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) Il ve Il E)I, ITvelll

a pozitif bir tam sayi olmak iizere, (x — a)+(x — 2a) <0
esitsizliginin ¢ozum kimesi

(x—3)2+(x—7)
X—2

esitsizliginin ¢ozim kiimesinin bir alt kimesidir.

<0

Buna gore, a kagtir?
A)1 B)2 C)5 D)4 E)3

a gercel say1 olmak iizere her biri iki farkli gercel koke
sahip olan,

I x2 —ax+4=0
2
Il x> —2x+2a=0
denklemlerinin diskriminantlari birbirine esittir.
Buna gore; | numarali denklemin kokler toplami,

Il numarali denklemin kékler toplaminin kag katina
esittir?

A)—10  B)—5 65— D) 4 E)5

Baskatsayisi a olan 2. dereceden P(x) polinomu igin,

esitligi veriliyor.

P(x) polinomunun sabit terimi, baskatsayisindan
16 fazla olduguna gore; katsayilar toplami kagtir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8
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A, B ve C birer kiime olmak Uzere, sekilde birim karelere
ayrilmis dik koordinat duzlemindeki mavi renkli
noktalardaki sirali ikililer A x (B n C) kartezyen garpim
kimesinin bazi elemanlarini gostermektedir.

A
5|--- @i @@

' ' '

' ' ' ' '

4 _______________________
'

Buna gore, kirmizi renkli noktalardaki siral ikililerden
kag tanesi (B — A) x (C — A) kartezyen carpim
kiimesinin bir elemani olabilir?

A)5 B) 2 C)3 D) 4 E) 1

Sekilde verilen bos gazete sayfasinda sari kutucuklardan
her birine bir haber yerlestirilecektir. Yerlestirilen haberin
ayrintilari ise kutunun altinda numarasi yazil olan sayfada
verilecekiir.

Strmanget ———

Sayfa 2

GAZETE

Sayfa 2

Sayfa 5||Sayfa 7||Sayfa 5

Sekildeki kutucuklara 2 siyaset, 1 ekonomi ve 2 spor
haberi yerlestirmeyi planlayan gazete editorl; bu haberleri
siyaset haberlerinden 1 tanesi sirmanset kutucugunda
olacak bigcimde rastgele sekilde yerlestirecektir.

Buna gore, yerlestirme isleminden sonra spor
haberlerinin ayrintilarinin ayni1 sayfada verilme
olasihg: kagtir?

1 1 1 1 1
A) — B) == Gji=—= B — Ej ==
) 10 ) 9 ) 8 ) 6 ) 3

Fikret, satisa sundugu 6 farkli beyaz esyadan birbirinden
farkli 3 tanesini alan musterilerine 4 farkh klglk ev
aletinden birbirinden farkh 2 tanesini sectirip hediye eden
bir beyaz esya magazasina alisveris igin gitmistir.

Fikret, GtlyU hediye olarak alabilmesi icin satin aldigi U¢
beyaz esyadan birinin buzdolabi olmasi gerektigini
ogrenmistir.

Buna gore, Fikret magazadan alacag: ¢ farkl beyaz
esyay! ve hediyeleri kag farkh bigimde secebilir?

A) 60 B) 72 C) 90 D) 120 E) 144

{an} ilk terimi ortak farkinin 3 katina esit olan ve sabit
olmayan bir aritmetik dizi, (b ) ise ortak ¢arpani (a_)
dizisinin ortak farkina esit olan geometrik dizidir.

(a,) ve (b ) dizileri igin,
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Sekildeki birim karelere ayrilmis bélgede y = ax’ + bx + ¢
parabolli ile numaralandiriimis ¢ dairesel bolge verilmistir.

y:ax2+bx+c

PR A s .y

Paraboliin a, b ve c katsayilari arasindaa*be+c > 0
ve b < —c esitsizlikleri saglandigina gére, paraboliin
tizerine gizildigi dik koordinat diizleminin orijini
numaralandirilmig dairesel bolgelerden hangisinin
icinde olabilir?

A) Yalniz | B)lvell C)lve lll

D) Il ve IlI E)l llvelll

a bir tam sayi olmak Uzere,

4

(x+ <)

ifadesinin agilimindaki sabit terim, terim sayisinin
a fazlasina esit olduguna gore; ifadenin agilimindaki
x2 li terimin katsayisi kactir?

A) —8 B) —4 C) 12 D)8 E) 4

Bir telefondaki farkli uygulamalarin ses dizeylerinin
gosterildigi sekildeki ayarlama ekraninda, 6zdes
gostergelerin mavi kisimlari uygulamalarin ses dlzeylerini
gostermektedir. Gostergeler Uzerindeki gri renkli butonlar
saga dogru ilerletildikge uygulamalarin ses dizeyi orantili
olarak artmaktadir.

- log,,9 R
Zil sesi _wi E )
Medya _:
Uyarilar -;| :E
. Iog4243 o

Sol «———e—— Sag

Sekildeki durumda medya uygulamasinin ses duzeyi, zil
sesi uygulamasinin ses duzeyinin 2 katina, uyarilar
uygulamasinin ses duzeyinin 4 katina esittir.

Buna gore; uyarilar uygulamasinin butonu, sekilde
bulundugu noktadan gostergenin en sagina getirilirse
ses diizeyi ka¢ katina ¢ikar?

7 9
)5 D) 4 Bl =

m ve n birer pozitif tam say! olmak Uzere (Iong, Iog3m)
araliginda 2 tane ve {IognZ, Iogzn) araliginda 4 tane tam

sayi vardir.

Buna gore, m + n toplaminin alabilecegi en biiyiik
deger kagtir?

A) 56 B) 57 C) 58 D) 59 E) 60
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a bir gergel say1 olmak Uzere, gergel sayilar kimesi
uzerinde surekli f fonksiyonu,

ax —4a X=a

fm:{ 4x — 15

bigiminde tanimhdir.

X>a

Buna gére, lim f(x) limitinin alabilecegi degerlerin

x—4
toplami kagtir?

A) —2 By 1 C)0 D) 1 E) 2

Dik koordinat diizleminde (0, 6) araiginda tanimli
f fonksiyonunun grafigi asagida verilmistir.

Ayni aralikta g fonksiyonu,

g(a): "x = a dogrusunun solunda kalan ve f fonksiyonunu
strekli olmadigi noktalarin sayisi”

bigiminde tanimlidir.

Buna gore,

lim Ly (gof)(x) + lim (gof)(x)

X—=3 Xx—37

ifadesinin degeri kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

2 6 4 2

fix*—1)=x"—x +Xx

olduguna gore,
f(2 — 1(0))

ifadesinin degeri kacgtir?
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

m pozitif gergel sayi olmak lzere, gercel sayilarda
tlrevlenebilir f ve g fonksiyonlari igin

(fog)(x) = X2 + mx + 4

esitligi veriliyor.

Dik koordinat dizleminde g fonksiyonunun grafigi
(m, g(m)) noktasinda y = mx — 4 dodrusuna tegettir.

f fonksiyonunun grafigi, egimi 3 olan sadece bir
dogruya teget ve bu dogruya (3m, f(3m)) noktasinda
teget olduguna gore, m kagtir?

A) 2 B) — C)3 D) % E)4




Tlrevlenebilir bir f fonksiyonunun yerel minimum noktasi

(a, f(a)) ve yerel maksimum noktasi (b, f(b)) olmak tzere,

f fonksiyonunun tirmanma arahig: adi verilen Tf degeri,
Tf = |a — b|
biciminde hesaplanir.

Dik koordinat dluzleminde (0, m) araliginda tamimh ve
ttrevienebilir f fonksiyonunun tdrevinin grafigi verilmigtir.

AY

Y

f fonksiyonu igin (Tf,)2 = 4T, esitligi saglandigina gore,
f fonksiyonu asagidaki araliklardan hangisinde
azalandir?

A) (2, 5) B) (3.5) C)(5.7)

D) (7, 9) E) (8. 10)

20 cm uzunlugundaki ozel bir bitki daha hizli uzamasi igin
ucundan budanacaktir. Bitkinin boyu bir yil sonunda
ucundan budanan her 1 cm uzunlugundaki kismi igin,

1
kalan kisminin boyunun Tu kadar uzamaktadir.

Ornegin; bitkinin ucundan 2 cm budaninca kalan 18 cm’lik
kismi bir yil sonunda,

1
2 T * 18 = 9 cm uzayacaktir.

Bu bitki, bir yilin sonunda boyu en uzun olacak
bicimde budandigina gore, yil sonunda boyu kag cm
olacaktir?

A) 30 B) 32 C) 36 D) 38 E) 40

m pozitif bir gergel sayi olmak lizere

2m

-

[ (2x+4m)dx=28

m

esitligi saglandigina gore, m kagtir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

m ve n birer gergel sayl olmak tzere,
2
f f (x2 + n)xdx
0

integralinde x> +n=u dénistimu yapildiginda
7
ML g
—- [ f(wdu
3
integrali elde edilmektedir.

n
Buna gore, f3x2dx integralinin degeri kagtir?

m

A) 19 B) 12 C)7 D) 26 E) 37
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Sekilde bir kismi birim karelere aynimis dik koordinat
diuzleminde gergel sayilarda tanimh f fonksiyonunun
grafigi ile bu grafigin x ekseni arasinda kalan mavi ve
turuncu renklere boyanmis iki bélgesi verilmistir.

AY

Sekilde mavi boyal bélgenin alani 1 ile 2 birimkare
arasinda, turuncu boyali bélgenin alam 2 ile 3 birimkare
arasindadir.

3 2
f fonksiyonu igin, f f(3x—1)dx = f f(x)dx
1 0
esitligi saglandigina gore, sekilde 1'den 3'e kadar
numaralandirilmis dogru pargalarnindan hangileri
f fonksiyonunun grafiginin devami olabilir?

A) Yalniz 1 B)1ve2 C) Yalniz 2

D)2ve3 E) Yalmz 3

Dik koordinat diizleminde grafigi x-eksenini x koordinat
0 ve 4 olan noktalarda kesen [0,7] araliginda tanimli
f fonksiyonunun trevinin grafigi sekilde verilmistir.

AY

Sekilde x-ekseninin Ustlindeki mavi renkli bélgelerin
alanlar pozitif yonde ilerledikge her seferinde yariya,
x-ekseninin altindaki sarn renkli bolgelerin alanlari pozitif

1
yonde ilerledikce ?'Line inmektedir.

Mavi badlgelerin alanlar toplami sari bolgelerin alanlan

toplamindan 4 birimkare fazla olduguna gore,

6
f]f'(x} |dx integralinin degeri kagtir?
0

A) 36 B) 42 C) 48 D) 54 E) 56

COsS X COs X

1—tanx 1—icolx

ifadesinin sadelestirilmis bigimi asagidakilerden
hangisidir?

A) cosx B) sinx C)1 D) —1 E) secx




esitligi veriliyor.

Buna gore, A ifadesinde verilen 1 ve 2 numaral
parantezlerin igerisine sirasiyla,

l. cos, sin
Il. sin, tan
Ill. cos, tan

trigonometrik ifadelerden hangileri yerlestirilirse A < 0
esitsizligi saglanir?

A) Yalniz | C) Il ve lll

B) I ve Il

D) Yalniz Ill E)lvell

Yan kesiti dikdértgen bigiminde olan yag bidonu, sekilde
gosterildigi gibi koseleri dik bir basamaga temas edecek
bicimde yan yatinldiginda igindeki yagin yer dizlemine
paralel olan en st seviyesinin uzunlugu 1 birim olmustur.

1

(Yer) \/

Bidonun yan kesitindeki sarn boélgenin alaninin yan kesit
alanina orani, bidonun kagta kaginin dolu oldugunu
gostermektedir.

Yag bidonunun yan kesiti alaninin x cinsinden esiti
3+sin(2x) olduguna gére, bidonun kacgta kagi yag ile
doludur?

1 1 1 1
Al 2 “E WY "7

-
9

0 < x < 21 olmak (zere,

5
cos (2x) + sec(2x) = —

2
esitligini saglayan kag farkh x degeri vardir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E) 6

On ylizeyi dikdortgen bigiminde olan bir koli lizerine kare
bigimindeki iki barkod etiketi, birer koseleri koli yuzeyinin
kenarlar Uzerine gelecek bigimde sekildeki gibi
yapistirildiginda etiketlerden birinin bir késesi diger etiketin
kenari Uzerine gelerek sekildeki agi olgllerini
olusturmustur.

Buna gore, o kag derecedir?

A) 30 B) 25 C) 40 D) 35 E) 20
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Dik koordinat dizleminde kenarlari eksenlere paralel olan
bir karenin bir kosesinin koordinatlari (—2, 1) olup her bir
kosesinin farkh bolgelerde oldugu biliniyor.

Karenin lll. bélgede bulunan kisminin alani, I. bélgede
bulunan kisminin alanindan 5 birimkare fazla
olduguna gore; karenin IV. bolgedeki kdgesinin
koordinatlan ¢arpimi kagtir?

A)—20 B)—12 C)—30 D)-2 E) —6

Dik koordinat diizleminde merkezi x-ekseni lUzerinde olan
bir gemberin x-eksenini kestigi noktalardan gecen iki dogru
¢ember Uzerindeki (12, 4) noktasinda kesigsmektedir.

Bu dogrulardan birinin denklemix — 2y — 4 =10
olduguna gore, gemberin merkezinin x koordinati
kactir?

A) 10 B)9 C)8 D) 11 E) 12

Cember bigimindeki bir telin A ve B noktalarn arasindaki
90° lik yay pargas! Sekil 1'deki gibi kesilip bliktlerek
270° lik gember yayi bigiminde iki kiipe elde ediliyor.
Kupelerden kuguk olani B noktasi etrafinda donddrdlip
Sekil 2'deki duzlemsel gorintu olusturuldugunda kuglk
kipenin merkezi ile A noktasi arasindaki uzaklik 10 birim
olarak olgtluyor.

Sekil 2

Sekil 1

Her iki gorselde kiipelerin merkezleri ile

B noktasi dogrusal olduguna gore, Sekil 1'de
kipelerin u¢ noktalan arasindaki uzaklik olan x kag
birimdir?

A) 45 B)8 C)6 D) 3V5 E)9
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Es merkezli Gg cember sekildeki gibi gizilip ¢ kapall bélge
elde edilmig, en distaki bolge esit alanli 6 bdlgeye
ayrilarak her bir bolge maviye; aradaki bolge esit alanh

8 bolgeye ayrilarak her bir bolge kirmiziya ve icteki bolge
beyaza boyanmisgtir.

Kirmizi boyal bir bdlgenin alani ile mavi boyall bir
bolgenin alani esittir.

En digtaki gemberin yarigapi 5 cm, aradaki gemberin
yarigapi 4 cm olduguna gére; i¢i beyaza boyanmisg
gemberin yarigapi kag cm’dir?

A){%— B) 1 C)2 D)3 E)%}

On yiizii sari, arka ylizii mavi renkli kare bigiminde bir
kagida eksenleri kagidin kenarlarina paralel ve orijini
kagidin agirhk merkezinde bulunan dik koordinat diizlemi
ciziliyor. Sekil 1'de kagit bir kenan y-ekseni Uzerine
gelecek bicimde katlanarak iki kdsesinden gegen

4x — 3y = 12 dogrusu ciziliyor. Kagit Sekil 2'deki gibi
tekrar agildiginda kalemin miirekkebinin kagidin arka
yliziinde iz biraktigi gérdliyor.

4x — 3y =12

/ X

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 2'deki miirekkep izini Gizerinde tagiyan dogrunun
y-eksenini kestigi nokta (0, k) olduguna gore, k kagtir?

A)—14 B)—16 C)—18 D)—20 E)—22

K ve L sehirleri arasinda yapilan bir yolculuk sirasinda
gorulen yukaridaki tabela; "L sehrine ulasildigi anda saat
yoniinde o® dénlp dogrusal olarak ilerlemeye devam
edildiginde M sehrine ulasilir.” seklinde aciklaniyor.

Sekildeki haritada isaretlenen A sehri ve A sehrine esit
uzaklikta bulunan B, C ve D sehirleri arasindaki
yolculuklar sirasinda gorllen baz tabelalar

olarak veriliyor.

Buna gore, x kag derecedir?
A) 150 B) 145 C) 125 D) 55 E) 35
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Dik koordinat dlzleminde orijinden gegen bir gember
3x + y = 17 dogrusu ile iki es pargaya ayriimaktadir.

Cemberin merkezi 2x — y = 8 dogrusu lizerinde
olduguna gore, cemberin denklemi asagidakilerden
hangisidir?

A) (x — 2)% + (y — 5% =29

B) (x—2°+(y—7)7>=53

C) (x — 5)% + (y — 2)> =29

D) (x — 7)% + (y — 2)* = 53

E) (x — 5)% + (y — 5)% = 50

Sekil 1'de dik dairesel koni bigimindeki bir mum, dik
dairesel silindir bigimindeki i¢i bos kabin izerine tabanlari
cakisik olarak konuldugunda mumun tepe noktasinin
zemine uzakligi 24 birim olmaktadir. Mum yakildiktan bir
slire sonra eriyip tamami kabin igine dokulerek Sekil 2'deki
gibi x birim yiiksekliginde bir silindir bigimini almistir.

Sekil 1

Sekil 2

Sekil 1'deki mum ve kabin hacimleri toplami

3
Sekil 2’deki kabin bos kalan kisminin hacminin = kat
olduguna gore, x kagtir?

7
D) ? E)2
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Hava direncinin ihmal edildigi bir otamda Durmus, Semih
ve Kadir; sUrtlinmesiz yatay dizlemde duran bir sandigi
katlesi onemsenmeyen iplere ayni anda uyguladiklar

15 N, 5 N ve 9 N buyuklugindeki sabit kuvvetlerle
sekildeki gibi gekmektedir.

Qi/ Kadir

Yatay diizlem

Buna gére Durmus, Semih ve Kadir’'in sandiga
uyguladigi kuvvetlerin bileskesinin buyukligi kag
N'dir?

(sin53° = 0,8; cos53° = 0,6)

A) 2 B)3 C)5 D)8 E) 10

Hava direncinin ihmal edildigi bir ortamda gida Gretimi
yapan bir fabrikada paketlenmis urlnler egim agisi 37°
olan egik dizlem seklindeki bandin Gzerinde ok yonunde
sabit hizla sekildeki gibi tasinmaktadir.

Yer (yatay)

Bandin hareketi suresince kiitleleri 2 kg olan ozdes
paketler banda gore hareketsiz kaldigina gore, bant ile
paketlerden biri arasinda olusan statik surtiinme
kuvvetinin bilytklugl ka¢g N'dir?
(sin37°=0,6,cos37°=0,8veg=10 m/s? aliniz.)

A)8 B) 10 C}12 D) 16 E) 20

Hava direncinin 6nemsenmedigi bir ortamda yerden
320 m yukseklikte bulunan bir ugak sabit 50 m/s
blyukliglndeki hizla yatay dogrultuda ugmakta iken bir
yardim paketi ugaga gore serbest birakiliyor.

Yer gekimi ivmesinin buyuklugu 10 m/s? kabul
edildigine gore, yardim paketi birakildiktan yere
carpana kadar gecen sturede yatayda ka¢ m yer
degistirir?
A) 300

B) 400 C) 500

D) 600 E) 800

Hava direncinin ve kayik ile su arasindaki strtiinmelerin
ihmal edildigi bir ortamda m kdtleli bir gocuk durgun suda
hareketsiz duran 10m kiitleli bir kayigin i¢inde durmakta
iken ok yéninde kayiga gore sabit hizla ylrimeye
basliyor.

Su

Buna gore, gocuk yurumeye basladiktan hemen sonra
yerdeki durgun bir gozlemciye gore cocuga ait;

l. cizgisel hiz,
ll. kinetik enerji,
[ll. gizgisel momentum
niceliklerinden hangileri kayiga gore daha buyuktur?

A)lve I B) I ve lll C)llve Il

D) Yalmz Il E) Yalmz |
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Bir fizik ogretmeni yuklu noktasal bir cismin etrafinda
olusan es potansiyel ylzeylerini kesikli ¢izgiler kullanarak,
elektrik alan gizgilerini ise surekli gizgiler kullanarak
sekildeki gibi modellemistir.

Ogretmenin yaptigi bu modellemeyi géren (¢ 6grenci
noktasal ylk ile es potansiyel yizeylerin (zerinde bulunan
K ve L noktalanyla ilgili asagidaki yorumlarn yapmistir.

Alkan: Noktasal cisim negatif elektrikle ylkladur.

Simay: Yikiin K noktasinda olusturdugu elektrik alan
siddeti L noktasininkinden daha biyuktr.

Serkan: K noktasinin elektrik potansiyeli
L noktasininkinden daha kuguktdr.

Buna gore, Alkan, Simay ve Serkan’in yaptig
yorumlardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Alkan B) Alkan ve Simay

C) Simay ve Serkan D) Alkan ve Serkan

E) Alkan, Simay ve Serkan

Sayfa diizleminde bulunan birbirine paralel, sonsuz
uzunluktaki K ve L iletken tellerinden sekilde gosterilen
yonlerde i ve 2i siddetlerinde akimlar gegcmektedir. Bu
durumda K telinden gecen akimin P noktasinda
olusturdugu manyetik alanin siddeti B kadardir.

. i
A~

~
d
v P
------- ]l----------.--_---_--__--
d ;
v x 1

Buna gore, tellerden gegen akimlarin P noktasinda
olusturdugu bileske manyetik alanin siddeti ve yonu
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

(&, sayfa diizlemine dik igeri dogru

(®, sayfa duzlemine dik digar dogru)

A)B:® B)B;® C)3B;®

D) 3B;® E)2B;®

K, L ve M ulkelerinin sehir sebekelerinde kullanilan
alternatif akimlarin gerilimleri sirasiyla 220 V, 210 V ve
110 V; frekanslari ise 60 Hz, 60 Hz ve 50 Hz'dir.

Buna gore K, L ve M llkelerinde sehir sebekesindeki
sabit gerilimlere baglanarak galistirilan 6zdes
sigaglarin kapasitif reaktanslarinin degerleri

(XK, XL ve XM) arasindaki iliski asagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

A)XM>XL>XK B)XK>XL>XM

C)XK=XL>XM D)XM>XK=XL

E) Xy, > Xy > X,
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Bir hastanede galisan hasta bakici hastasini tasimak igin
arka tekerleklerinin yarigapi 4r, 6n tekerleklerinin yarigapi
r olan tekerlekli sandalyeyi sekildeki gibi ok yénlinde iterek
sabit hizla hareket ettiriyor. Bu sirecte tekerlekler dogrusal
bir yériingede kaymadan dénerek oteleme hareketi

yapiyor.

Yer (yatay)

Buna gore, tekerlekli sandalye sekildeki konumdan
gecgerken tekerlekler lizerindeki K, L ve M noktalarinin
yere gore anlik hizlarimin buyuklukleri (VK, v ve VM)
arasindaki iligki asagidakilerin hangisinde dogru
olarak verilmistir?

Ajv, >v >v

K™YL” VM By =L >

L K
C)v

LYk ” VM D) v =vm > v

Yaklagik olarak 6zkutlesi sabit ve kire seklinde kabul
edilen Dinya'nin etrafindaki cembersel yériingelerde sabit
acisal suratlerle gembersel hareket yapan Goktuirk - 2 ve
Tlrksat 4A uydularinin kitle ve Danya’nin ylizeyine olan
uzakliklarini gosteren tablo sekildeki gibidir.

- Yizeye
Uydu Kiitle (kg) (ezakit (ki)
Gokturk - 2 410 685
Tlrksat 4A 4900 35786

Buna gore, Goktiirk - 2 uydusunun;
[. periyodu,
[I. donme eksenine goére eylemsizlik momenti,
[ll. merkezcil ivmesi

niceliklerinden hangileri Turksat 4A uydusuna gore
daha biiyiiktiir?

A) Yalniz Il B) Il ve Il C) Yalniz Il

D) I ve lll E) Yalniz |

Surtinmesiz yatay bir dizlemde bir ucu sabit olan kitlesi
onemsiz esnek yayin diger ucuna baglanan cisim basit
harmonik hareket yapmaktadir.

Buna gore, yayin esneklik potansiyel enerjisi sifir
oldugu anda bu cisme ait;

I. kuvvet,
Il. uzanim,
ll. kinetik enerji

niceliklerinden hangilerinin blyukligu sifirdir?
A) Yalniz | B) I ve lll C) Il ve lll

D) lve ll E) Yalniz Il
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Standart modele gore, asagida verilen
|. proton,
[l. notron,
lll. foton

parcgaciklarindan hangileri fermiyon grubunda yer alir?

A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz llI

D) Yalniz Il E) Il ve lll

Trafikte sirat ihlali yapan araglar tespit etmek igin radar
cihazlari kullanilir. Bu cihazlarda araclarin anlik suratleri
elektromanyetik dalgalar kullanilarak olguldr.

Buna gore, radar cihazlarinda kullanilan
elektromanyetik dalgalarla ilgili;

I. Yalniz enine titresim yapabilen dalgalardir.
Il. Boslukta isik hiziyla yayilirlar.

lll. Elektromanyetik tayftaki yerlerine gére frekanslari,
gama isinlarinin frekansindan kiglkt(r.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)llvelll

D) lvelll E) Il llvelll

Sodyum (Na) ve bakir (Cu) metalleri kullanilarak yapilan
bir fotoelektrik olay! deneyinde metallere disurtlen
isiklarin frekanslar (f) ile metallerden koparilarak
hizlandirilan elektronlarin maksimum kinetik enerjileri
(EK-max) arasindaki degisim grafikleri sekildeki gibidir.

A Exmax

Buna gore,

I.  Sodyum metalinin esik enerjisi, bakir metalinin esik
enerjisinden daha buyuktdr.

II. Bakir metalinin esik dalga boyu, sodyum metalinin
esik dalga boyundan daha kiguUktdr.

IIl. Sodyum ve bakir metalleri igin gizilen grafiklerin
egimleri birbirine esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz [lI B)lvell C)llve lll

D) I ve Il E)I, Il ve lll
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Saglik alaninda kullanilan K ve L goruntileme cihazlarinin
galisma prensipleriyle ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.

o K cihazi, vicuda enjekte edilen glikozlu radyoaktif
maddenin yayinladig! pozitronlarin serbest
elektronlarla yok olma tepkimesine girerek agiga
¢lkan gama Isinlarinin yogunluguna gore
goruntileme yapan cihazdir.

¢ L cihazi, hastanin incelenecek bolgesine radyo
dalgalari gonderilmesi sonucu hicrelerde bulunan
hidrojen atomlarinin 1Isima yapmasi ve yapilan bu
igimalari algilayan alicilar sayesinde hareketli veya
hareketsiz gorlinti elde edilen cihazdir.

Buna gore, K ve L gorintiileme cihazlari
asagidakilerin hangisinde bir arada dogru olarak
verilmistir?

K cihazi L cihazi

Pozitron emisyon

A) Manyetik rezonans tomografisi

B) Manyetik rezonans Bilgisayarl tomografi

C) Bilgisayarl tomografi Manyetik rezonans

Pozitron emisyon

s Manyetik rezonans
tomografisi

Pozitron emisyon

tomografisi Bilgisayarl tomografi

Temel halde elektron dizilimi yazildiginda 3. enerji
dizeyindeki degerlik orbitallerinde toplam 7 elektron
bulunan bir atom ile ilgili,

I. s orbitallerinde toplam 6 elektron bulunur.

II. Agisal momentum kuantum sayisi (£) 1 oclan toplam
11 elektron vardir.

Il. Kiresel simetri 6zelligi gosterir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) Il ve Il E) I, Il velll

Sekildeki sistemde A kabinda bulunan ideal bir He gazinin
yarisi pompa yardimiyla B kabina aktariliyor.

VL
TK

2VL
TK

Buna gére, son durumda B kabinda bulunan He
gazinin basinci kag atm olur?

Belirli bir sicaklikta NaOH bazinin kiitlece %10’luk sulu
c¢ozeltisinin yogunlugu 1,2 g/mL olduguna gore, bu
¢ozeltinin molar derisimi kag mol/L’dir?

(NaOH = 40 g/mol)

A) 1 B) 1.5 C)2 D)2.5 E)3
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CSjy(k) + 305(g) —— CO5(g) + 2505(g) + 1075 K]

tepkimesine gore, CS,(k)'nin standart olugsum
entalpisi kac kj/mol'diir?

(Standart olusum isisi {&HF): CO5(g) = =390 kj/mol,
S05(g) = -300 kj/mol)

A) -85 B) +125 C) +85

D) -125 E) +145

N2(g) + 3Hp(g) —— 2NH3(g)

tepkimesine ait tanecik sayisi kinetik enerji dagilim grafigi
asagida verilmistir.

A Tanecik sayisi

» Kinetik enerji
Ea

Buna gore, mavi boyali bolgenin alamini artirmak igin,
[.  Kabin hacmini artirmak
II. Sicakhgi artirmak
I1l. Katalizor kullanmak

islemlerinden hangileri ayri ayri uygulanabilir?
(Ea: Aktiflesme Enerjisi)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Ive Il E) Il ve Il

Sabit hacimli bir kapta gerceklestirilen
Xa(9) + Ya(g) = 2XY(g)
tepkimesinin,
300 K'deki denge sabiti (K.) = 100
500 K'deki denge sabiti (K;) = 50
bigcimindedir.
Buna gore, dengede olan bu tepkime ile ilgili,
I. lleri tepkime ekzotermiktir.
Il. Sicaklik artirilirsa XY gazinin derigimi artar.

lll. Xo gazi eklenirse Y2 gazinin derisimi azalir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve 1l E) I 1l velll

Asagida oda kosullarinda bulunan HX ve HY asitlerinin
sulu c¢ozeltileri gosterilmistir.

T /-'-_‘---\
\-...__________./ \-..__________/
0,1M 1L 0,1M 1L
HX(suda) HY (suda)
\.._________..-’ \-..._________/
pH=1 pH=3

Buna gore, bu asitlerle ilgili,
I. HX kuvvetli asittir.
Il. HY zayf asittir.
lll. HY nin iyonlasma yuzdesi daha bulyuktur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C)lvell

D)l velll E)L 1lvelll
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AgCl katisinin suda géziinme denklemi agsagida verilmistir.
AgCI(k) + 1si = Ag'(suda) + CI (suda)

Buna gore, AgCl katisinin asagidakilerden hangisinin
icindeki ¢ozunurligu en azdir?

A) 25°C’de saf su

B) 50°C'de 0,1 M AgNO4 sulu gozeltisi
C) 25°C'de 0,1 M NaCl sulu gozeltisi
D) 50°C'de 0,2M NaCl sulu ¢ozeltisi

E) 25°C'de 0,2M AgNO3 sulu ¢ozeltisi

Istemli bir kimyasal tepkimenin gerceklestigi
elektrokimyasal hiicrenin sematik gosterimi asagidaki
gibidir.

Cu(k)| Cu®* (1M)[|Ag*(1M) |Ag(k)

Bu elektrokimyasal hiicre ¢alisir durumdayken
agsagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Cu elektrot zamanla asinir.

B) Ag" iyonu derisimi zamanla azalir.

C) Cu elektrot anottur.

D) Ag+ |Ag yari hicresine, tuz koprustnden anyon gelir.

E) Dis devrede elektronlar Cu elektrottan Ag elektroda
dogru hareket eder.

XCly tuzunun eriyigi 96,5 amperlik akimla 10 dakika
siire ile elektroliz edildiginde katotta 7,2 gram X metali
toplandigina gore X'in atom kiitlesi kag g/mol’diir?

A) 12 B) 20 C) 24 D) 32 E) 40

H CH
1 I 12 3
H-C=C-C-C=C-H
[ I
H H

Yukarida acik formiilii verilen molekiilde
numaralandirilmig C atomlarinin hibrit turu
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

1 2 3
A) sp sp:2 5P3
B) sp2 sp sp3
C) sp3 sp2 sp
D) sp sp3 sp2
E) sp2 ssp3 sp

CH3 —CHy —C =CH
CHy CHy
bilesigi ile ilgili,

I. IUPAC adi 1,2 — dimetil — 1 — bluten’dir.
Il. Amonyakli AgNO3 ¢ozeltisi ile tepkime verir.
[ll. Bromlu suyun rengini giderir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz IlI C)lvell

D) Il ve Ill E) I, Il ve Il
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Asagidaki bilesiklerden hangisinin bir molekiiliindeki
karbon (C) atomu sayisi en fazladir?

A) Etil metil eter

B) Propanoik asit

C) Etil metil keton

D) Asetik asitin metil esteri

E) Izopropil alkol

Bir arastirmada, beyninde dopamin Ureten noronlar
baskilanan farelerin, duyduklar iki ses arasindaki streyi
daha hizl gegiyor gibi algiladiklari tespit edilmistir. Bu
arastirma bireyin zaman algisinin, dopamin miktarindan
etkilendigini gostermektedir.

Bu bilgilere gore,

|. Parkinson hastalan icin zamanin daha hizl ilerledigi
soylenebilir.

Il. Yaslandikga zamanin hizlica akip gectigi hissinin
olusmasinda dopamin azlig: etkilidir.

Ill. Ug beyindeki hiicrelerin aktiviteleri dopamin
maddesinden etkilenebilir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz Il B) I vell C)lvelll

D) Yalniz Il E)IL [lvelll

Asagidaki olaylardan hangisi insanda iskelet kasi
hiicrelerinde, gevgeme siirecinde meydana gelir?

A) Sarkolemma Uzerindeki Na™ kanallarinin agiimasi
B) Miyozinin aktine baglanacagd! kisminin agiga gikmasi

C) o iyonlarinin aktin ve miyozin iplikler arasina
yayilmasi

D) Sarkoplazmik retikulumda ™ iyonlarinin artmasi

E) Kreatin fosfatin hidrolize ugramasi

o Kalpte sag karincik ile sag kulak¢ik arasinda trikuspit
kapakgik; sol karincik ile sol kulakgik arasinda
bikUspit (mitral) kapakgik bulunur.

« Aortun sol karinciga baglandigi yer aort kapakgigi;
akciger atardamarinin sag karinciga baglandigi yer
pulmoner kapakgik olarak adlandirilir.

¢ Bu kapakgiklarin kapanmasi sirasinda gikan ses
lup - dup seklindedir. Karinciklar ile kulakgiklar
arasindaki kapakgiklar kapandiginda “lup”; aort ve
pulmoner kapakgiklar kapandiginda ise “dup” sesi
stetoskop yardimiyla duyulur.

Bu bilgilere gére,
[. Lup sesiduyuldugunda kan atardamarlara dogru

hareket eder.

[I. Dup sesi duyuldugunda kan karinciklara dolmaya
baslar.

[ll. Lup sesi kulakgiklarin kasilmasiyla; dup sesi
karinciklarin kasiimasiyla olusur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll

D) Il ve Il E)I, llvelll

Saglikh kadinlarda lireme olaylarini kontrol eden
hormonlarla ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) LH, ovulasyonu ve korpus luteum olusumunu saglar.

B) Progesteron sadece rahim duvari hiicreleri tarafindan
taninir.

C) Ostrojen miktari minimum degere distiiginde FSH ve
LH salgilanmasini uyarir.

D) Progesteron ile dstrojen antagonist (zit) etkili
hormonlardir.

E) Dollenmenin olmadigi menstrual dongude 6strojen ve
progesteron sadece yumurtaliktan salgilanir.
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Bir popiilasyonu olusturan bireyler arasinda kural
olarak;

I. rekabet,
ll. av - avci iligkisi,

lll. parazitlik

iliskilerinden hangileri gozlenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

D) I ve Il E) Il ve Ill

Populasyonu clusturan bireyler yasam alanlarinda degisik
modellerde dagilim gésterir. Dagilimin populasyon artigi
uzerine etkileri vardir. Populasyon buyuklugunu tahmin
edebilmek i¢cin dagilim modellerinin bilinmesi gerekir.

Popiilasyon dagihim sekilleriyle ilgili,
[. Kameli dagihm en yaygin dagilim modelidir.

[l. Duzenli dagilimda bireyler arasinda etkilesim en
azdir.

IIl. Ureme déneminde karada alan savunmasi yapan
kral penguenler rastgele dagilim sergiler.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) 1l ve lll E)L llvelll

Okaryot hiicrelerde DNA'dan RNA sentezlenmesi agsagdida
sematik olarak gdsterilmistir.

RNA polimeraz
e T DNAnin
RNA 5! el g kalip zinciri

Sentezlenen mRNA \

DNAnin kalip
olmayan zinciri

Transkripsiyon yond

Buna goére, RNA senteziyle ilgili,
I. DNA'nin kalip zinciri kullanilarak RNA ipligi
sentezlenir.

Il. Prokaryot hlicrelerde ribozom organelinde
gerceklesir.

Ill. DNA'nin ikili sarmal yapisinin ¢ézilmesi ve uygun
nikleotitlerin mRNA zincirine eklenmesi RNA
polimeraz enzimi tarafindan gercgeklestirilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 11l B)lvell C)l, llvelll

D) Il ve lll E)lvelll

Okaryotik ve prokaryotik hiicrelerde;
I. tRNA'larin amino asitler ile birlesmesi,
Il. amino asitler arasinda peptit baglarinin kurulmasi,
Ill. DNA'daki genetik bilginin mRNA'ya aktariimasi
olaylarindan hangilerinin gergeklestigi hiicre kisimlari

farkhhk gosterebilir?
(Cift zarl organeller dikkate alinmayacaktir.)

A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz lll

D) I ve lll E) Yalniz i
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@Ik astronotumuz Alper Gezeravci'nin, Uluslararasi Uzay
Istasyonu'nda 14 gun boyunca gergeklestirecegi
deneylerden biri de “Uzman” deneyidir.

Bu deneyde, su iginde yasayan kuguk bitkiler olarak
adlandinlan ve fotosentez yapabilen mikroalgler
kullanilacaktir.

Buna gore “Uzman” deneyinde, dusuk yer cekimli
ortamda mikroalglerin;

|. oksijen uretme performansi,
1. 002 yakalama kabiliyeti,

[1l. baylime hizi

niceliklerinden hangilerinin incelenmesi olasidir?

A) Yalniz Il B) Yalmiz llI C)lvell

D) I ve lll E)IL 1Ilvelll

Havasi alinmis asagidaki kaba maya hicreleri eklenmis
bir miktar hamur konularak kabin agzi kapatiimistir.

C— 3-Kapak

Termometre—l

Hamur-+

Sl e

Belirli bir siire izlenen bu kapta asagidaki
degdisimlerden hangisinin gdozlenmesi beklenmez?

A) Sicakhigin artmasi

B) pH derecesinin diismesi

C) Kaptaki hava basincinin artmasi
D) Kabin toplam agirliginin artmasi

E) Maya mantarlari sayisinin artmasi

Odunsu bitkilerin topraktan su ve mineral almasini;

|. mikoriza birliktelikleri,
Il. yapraklarda gerceklesen terleme,
lll. soymuk borularinin kalburlu yapisi,

IV. topraga eklenen asirn glbre

faktorlerinden hangileri kolaylastirir?

A) Yalniz | B)lvell C)llvelll

D) Il ve IV E) Il Il ve IV

Misir'da yasamis olan Ptolemaik ailesinde, akraba evliligi
nesiller boyu devam eden bir gelenektir. Bu ailedeki
bireyler bu sayede asil mavi kanlarinin bozulmasini
engellediklerini dustnurlerdi.

Bu uygulamanin ilk nesillerinde birgok anormal ¢ocuk
dogmus, ancak sonraki nesillerde ilk nesillere gore daha
saglkl ve guzel bireyler ortaya ¢ikmistir.

Buna gore, sonraki nesillerde ilk nesillere gore daha
saglikl ve glizel bireylerin olusmasinda;

[. dogal secilimin yapiimasi,
[l. anormal gocuklarin evlendiriimemesi,

[1l. zararh genlerin, populasyonun gen havuzundan
aylklanmasi

islemlerinden hangileri etkili olmus olabilir?

A) Yalniz Il B) I ve lll C) Yalniz |

D) Il ve llI E)I llvelll
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Asagidaki sekilde reme organi bulunup bulunmamasina
gore bitkiler siniflandiriimis ve bu bitkilerin ¢icek yapilar
gosterilmistir.

Tam gigek Disi cigek Erkek cigek

Sekildeki verilere gore, asagidaki yorumlardan hangisi
yapilamaz?

A) Bir bitkide tam gigeklerin bulunmasi, o bitkinin
hermafrodit oldugunu gosterir.

B) Dioik (iki evcikli) bitkilerde neslin devami igin capraz
tozlasmanin gergeklesmesi gerekir.

C) Monoik (tek evcikli) bitkilerde bir cicekte Uretilen
polenler ayni bitkinin baska bir gigegine tasinabilir.

D) Eksik giceklerde (digi ve erkek gigek) hem yumurta
hem de polen olugsumu ortak olarak gorular.

E) Monoik bitkiler hem disi gicek hem erkek cigek tasirken
dioik bitkiler ya disi gigek yada erkek gigek tasir.




